
機関紙パズルアンケート集計

Ⅰ．アンケート実施月 2024年1月号
Ⅱ．アンケート回答状況
（男女は参考数値） 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代〜 合計

男 1 118 193 145 227 141 8 833

女 1 104 130 125 283 175 2 820

合計 2 222 323 270 510 316 10 1,653

Ⅲ．印象に残った記事（性別、掲載面）
【記事一覧】
１．第26回ベストショットコンクール最優秀賞
２．新年のご挨拶
３．新春特別企画 東京都労働委員会 労働者委員対談
４．第26回ベストショットコンクール入選作品

【全体】
印象に残った記事 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 合計

1 1 95 137 122 211 122 4 692
2 0 46 44 22 50 35 1 198
3 1 22 50 37 96 80 1 287
4 0 59 92 89 153 79 4 476

合計 2 222 323 270 510 316 10 1,653
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Ⅳ．自由記載欄の記入状況
（１）全体回答数における自由記載意見の状況
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回答数 どちらかでも記載
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（２）自由意見の傾向と分析 

① 今月号の感想 

〇寄せられた感想の中で以下の事項が特に頻繁に言及されています。 

1. ベストショットコンクールへの好評と心からの感動 

2. 労働委員会や労働組合の活動への理解や関心の向上 

3. 労働環境の改善や給与の増額、特に再任用職員への待遇改善の要望 

4. 公務員の待遇向上や福利厚生に関する懸念や要望 

5. 新年にふさわしい内容や情報提供の充実への期待 

6. 新たな取り組みや活動への期待や支持 

7. クロスワードパズルへの楽しみや特集記事への関心 

8. 写真や記事を通じて感じる癒しや喜び、気分の明るさ 

9. 労働者の立場や権利の重要性への認識や共感 

10. 公務職場や労働環境に関する具体的な体験や懸念の表明 

〇傾向と分析 

労働組合や労働委員会の活動への理解向上や労働環境の改善、公務員の待遇向上、情

報提供の充実などの要望がありました。また、ベストショットコンクールや新たな取り

組みへの期待、クロスワードパズルの楽しみなど、良い点も指摘されました。読者から

は特に、ベストショットコンクールや新年らしいコンテンツ、クロスワードパズルの楽

しみ、労働者委員対談や特別対談、紙面の見やすさなどに対する肯定的な評価がありま

した。 

 

② 職場で気になっていること 

〇寄せられた意見の中で以下の事項が特に頻繁に言及されています。 

1. 給与やボーナスの不満と給与水準の向上要望 

2. 人材確保と定着のための施策の必要性 

3. 労働環境の改善とストレス軽減の必要性 

4. コミュニケーション不足や人間関係の悪化への懸念 

5. 業務負荷の増大と効率化の必要性 

6. パワハラやハラスメントの問題への懸念と改善の要望 

7. 労働制度や福利厚生の充実と働き方の柔軟化の必要性 

〇傾向と分析 

労働条件や給与の改善、人材確保の施策、労働環境の改善、コミュニケーション不足

や人間関係の悪化への懸念、業務負荷の増大、ハラスメントの問題への懸念、労働制度

や福利厚生の充実が求められています。これらの課題に対処するために、組織全体での

取り組みや政策の改善が必要であり、労働者の声を反映させて働きやすい環境を整える

ことが重要です。また、良い点としては、職場の雰囲気や人間関係の良さ、組合活動の
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活発さ、業務のやりがいや組織への期待などが挙げられますが、全体的には改善の余地

があるとされています。 
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